

# 榆林市榆阳区持续优化营商环境 推动文旅事业高质量发展

■记者 高小雨 通讯员 高佳芳 薛峰

优化营商环境是市场经济健康发展的需要,也是深化体制改革的必然趋势。近年来,榆林市榆阳区深入贯彻落实省委、省政府“三个年”活动部署要求,持续深化“放管服”改革,不断提升服务质量,扎实推进旅游营商环境优化升级,持续推动榆阳文旅事业高质量发展。

榆阳区积极推动惠企利民政策落地见效,不断优化文旅营商“软环境”。榆阳区先后出台了《榆阳区文化旅游产业发展奖扶政策(试行)》《榆阳区文化旅游产业发展奖扶政策实施细则(试行)》《榆阳区文化旅游产业发展三年行动方案》等文件,对文化旅游产业发展项目,文化旅游品牌创建,旅行

社、研学机构旅游营销,加大旅游宣传投入力度和旅游专业人才培养等4大项21小项文旅项目进行奖励扶持,奖励资金由原来的每年1000万元提升至每年5000万元。同时,榆阳区通过举办基层文化旅游工作者学习培训会等活动,加强对旅游业管理人员、从业人员的教育培训力度,进一步推动旅游人才建设,提高涉旅人员业务素质。

榆阳区文旅文广局聚焦群众文化需求新变化,持续提升公共文化服务效能,以文化“软实力”为营商环境赋能加码。目前,榆阳区已在汽车南站、榆林机场建成了功能齐全的旅游集散中心,在火车站、汽车北站、榆林古城设立了旅游咨询服务站,并建成了大数据中心。榆阳区在城区、国道、高速

等交通要道、客运集散区、旅游景区景点安装了26块全域旅游全景图及85块标识导视牌,形成了榆阳区全域旅游标识导视系统,为游客出行提供了便捷的导览服务。同时,榆阳区还开通了五条精品线路,为群众提供了便捷实惠的休闲游、周边游、惠民游的出行方式。

榆阳区文旅文广局持续扩大公共文化产品和服务供给,组织参与了2023“清爽榆林”文化旅游季、“陕北榆林过大年”、策划开展“大美榆阳”系列文化旅游活动、乡村溜溜音乐节、古塔杏树文化节等一大批文旅节庆活动,并利用微信公众号、抖音短视频、VR等多个新媒体平台加大品牌宣传力度,喊响叫亮“大美榆阳 陕北之窗”,让更多人了解榆阳、爱上榆阳、走进榆阳。

## 柞水县五大园区支撑康养产业高质量发展

■记者 韩建军 通讯员 黄菁

日前,记者从商洛市柞水县获悉,该县近年来以“医养游体药食”融合发展为抓手,大力推行“龙头景区引领,特色项目带动”的康养产业开发机制,计划投资170亿元打造盘谷山康养产业园、龙王沟康养产业园、云山湖康养产业园、盘龙医药康养产业园、梨园康养产业园等五大园区,推进康养产业高质量发展。截至目前,柞水县已启动建设4个园区,完成投资30.95亿元。

盘谷山康养产业园位于全国最美休闲乡村营盘镇朱家湾村,植被覆盖率高达88%,负氧离子每立方厘米最高可达1.5万个,打造了精品别墅区、五星级酒店区、核心景观区、产权式度假别墅区及后勤服务区这五大功能区,是集温泉疗养、旅居度假、休闲避暑和

会议接待于一体的养生度假区,占地383亩,总建筑面积10万平方米,温泉泳池、康体中心、体检中心、健身房等配套服务设施完善。

龙王沟康养产业园将森林康养与生态体育有机结合,发挥自然保护地和林业生态旅游资源优势,计划投资35亿元,谋划精品旅游线路,建设高品质自然公园、森林人家、森林康养、森林体验基地,培育自然教育基地和森林研学旅游目的地。

云山湖康养产业园既是商洛市“双九重点产业项目”之一,也是柞水县落实“一都四区”目标要求,打造中国康养之都的标志性项目,规划建成生态旅游、健康运动、森林康养、保健康复、温泉疗养、商业服务等六大产业集合的康养度假区,提升多业态整合力度,融合观光与生态体验,全力打造

“好山好水好空气、养性养神养身心”的云山湖森林康养品牌。

盘龙医药康养产业园位于乾佑街道马房子村,当代骨伤科名医王家成在这里留下了“盘龙七”等泽被后世的中药方剂。该园区发挥中医保健、理疗服务、休闲养生特色,推出了“十三花”“盘龙七”、中药气味芳香疗法,让游客在这里吃药膳、喝药饮、享药浴,规划建成医疗监护体系和社区生活配套完善的颐养乐居医药康养综合体。

梨园康养产业园投资15亿元建设了山河故里、桃花源养生谷等康养项目,并依托“农业种植+农业旅游+生态康养”发展模式,发挥田园休闲、采摘观光、农耕体验、农业科普、休闲娱乐、亲子互动等功能,让游客置身山水之间,享受田园诗意。

## 华阴市举行“延安精神宣传教育基地”授牌仪式

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 王渭 王会军)日前,华阴市“延安精神宣传教育基地”授牌仪式在陕西省荣誉军人康复医院举行。华阴市延安精神研究会会员、陕西省荣誉军人康复医院部分工作人员以及各文艺协会特邀代表等80余人参加活动。

据了解,陕西省荣誉军人康复医院是1938年在革命圣地延安诞生的第一所“荣军医院”,该院1949年迁至西岳华山脚下。建院80多年来,先后收治了各个革命战争和建设时期的各类残疾军

人近3万人,被誉为“全国荣军第一院”。

出席授牌仪式的华阴市委常委、宣传部部长鲍明侠在讲话中指出,陕西省荣誉军人康复医院是在革命圣地延安诞生的第一所“荣军医院”,这是一个具有光荣革命传统的地方,残疾军人用自己的鲜血、生命和情操铸就了国魂、军魂和民族魂,构筑起了一座座不朽的精神丰碑。来到这里,能够让人心灵得到净化、灵魂得到升华。鲍明侠要求,要以“延安精神宣传教育基地”授牌仪式为新的起点,充分发挥

“延安精神宣传教育基地”的辐射力和带动力,深入研究、大力宣传、认真践行“延安精神”,努力打造华阴红色革命教育服务平台的新名片,把“延安精神宣传教育基地”建设好,把红色资源利用好,把社会效益发挥好,让“延安精神”在华阴大地生根开花结果,让红色基因代代传承。

授牌仪式结束后,与会人员参观了院史馆,聆听了“用好传家宝 奋进三个年”弘扬“延安精神”主题宣讲报告,接受革命传统教育。

## 石泉公安组织民警辅警高考子女进警营举办“集体升学礼”

阳光讯(记者 李孝华 通讯员 刘庆勇)石泉县公安局党委高度重视从优待警工作,关心关爱民警辅警子女的教育和成长,在2023级准大学生即将踏进校园之际,为传递局党委对民警辅警高考子女的的祝福和慰问,积极落实新风貌要求,于8月18日组织民警辅警高考子女进警营,为他们举办了一场仪式满满、意义特殊的“集体升学礼”。

活动中,石泉县公安局组织民警辅警高考子女先后来到城郊派出所、县局综合执法办案管理中心、110接处警大厅进行参观,让他们深入了解父母日常工作、生活、学习环境,对父母所从事的公安工作有更加直观的认识。

石泉县公安局在座谈会上组织大家学习了《弘扬新风貌 拒绝“升学宴”倡议书》,介绍了2023年县局民警辅警子女高考升学情况。民警辅警子女分别作了自我介绍,分享了学习心得,展望了大学生生活,畅谈了理想抱负。他们表示,作为人民警察子女,将严格要求自己,弘扬正气,争做担当有为的新时代合格大学生。民警辅警代表对局党委的关心关爱表示了由衷的感谢,同时分享了教育孩子的心得。

此次“集体升学礼”的举办,既认真践行了新风貌建设,也进一步传递了组织关怀,还增强了全局民警辅警的归属感、荣誉感,提升了队伍的凝聚力、向心力和战斗力。

## 黄陵矿业铁运公司强化班组文化建设 提升班组管理水平

阳光讯(记者 史超 通讯员 马西铜)近日,黄陵矿业铁运公司通过“小案例 大启发”身边事警示身边人小视频征集、班组长“比能力 强素质 展作风” 创新创优项目竞赛、“炫绝技 展绝活 亮绝招”职工绝技绝活展示、“向身边榜样学习”事迹报告分享会等班组文化建设系列活动的开展,加大班组文化建设,提升班组管理水平,实现班组建设与公司经营管理、安全生产运输等工作的有机融合。

班组是提高企业安全生产及经营、管理水平的出发点和落脚点,是企业生产经营活动的基础环节。为此,该公司制定了《2023年班组建设“5+X”实施方案》,通过推进“5+X”班组建设、“无三违”班组创建,狠抓班组安全建设,将重心下沉到班组职工,建立健全现场管理、安全管理、成本管理等各项班组管理制度。

为进一步加强班组文化建设,提升班组管理水平,该公司常态化开展“三小一练”活动,各班组通过认真总结、归纳,整理本岗位的亮点和特色,提炼出自身的“管理法”和“作业法”,以竞赛形式进行推广,在公司营造了聆听榜样心声、学习榜样事迹、发挥榜样力量、争当榜样人物的浓厚氛围,将职工技能竞赛和“安全、生产、效益、创新”四项考评相结合,不断提升职工技术素质、技能水平和综合能力,营造钻业务、精技术、练绝活、作贡献的良好氛围。